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Άγιος Παναγιώτης που μαρτύρησε στην Ιερουσαλήμ

Επισκεφτείτε τον ιστοχώρο μας στην διεύθυνση: http://www.saint.gr/3985/saint.aspx
για περισσότερες πληροφορίες για τον βίο (ονόματα, βίντεο, ακολουθίες, φωτογραφίες
κτλ) καθώς και για τυχών ενημερώσεις - διορθώσεις.

Τελευταία ενημέρωση βιογραφίας: 19/4/2012 4:56:00 μμ
Δημιουργία εγγράφου: 07/05/2026 13:44:55
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Σύνοψη

Τύπος εορτής: Εορτάζει στις 5 Απριλίου εκάστου έτους.

Ιερά Λείψανα: Τα Ιερά Λείψανα του Αγίου βρίσκονται στη Μονή Τιμίου Προδρόμου
Ιεροσολύμων.

Ημ/νια Βίου: 19/4/2012 4:56:00 μμ



Βιογραφία

Ο νεομάρτυρας Παναγιώτης ήταν από την Πελοπόννησο και  μαρτύρησε στην Ιερουσαλήμ
στις 5 Απριλίου 1820 μ.Χ.

Σύμφωνα με τη διήγηση του Άγγλου ιεραποστόλου Ιωσήφ Wolff,  που γράφτηκε στις 2
Απριλίου 1839 μ.Χ., ένας νεαρός Έλληνας, που ονομαζόταν Παναγιώτης, υπηρετούσε κοντά
σ' έναν Τούρκο ευγενή, που ονομαζόταν Οσμάν Εφέντης. Όταν κάποτε ο Τούρκος αυτός
πήγε στο Τέμενος του Ομάρ, που βρίσκεται στην Ιερουσαλήμ, τον ακολούθησε μέσα σ' αυτό
και ο Παναγιώτης. Οι φανατικοί Τούρκοι, θεώρησαν ότι ο Παναγιώτης με την είσοδο του
μίανε το Τέμενος τους και  τον κατηγόρησαν στον Πασά της Δαμασκού. Ο πασάς ζήτησε από
τον  νέο,  προκειμένου  να  αποφύγει  τον  θάνατο,  να  δεχθεί  τον  Μουσουλμανισμό.  Ο
Παναγιώτης μόλις το άκουσε αυτό, με θάρρος φώναξε μπροστά στον άρχοντα: «Ο Χριστός
είναι ο Υιός του Θεού του ζώντος, θανάτωσε με, δεν φοβάμαι. Χριστός ανέστη» μπροστά σε
πλήθος μουσουλμάνων. Εκεί τότε τον αποκεφάλισαν.

Σύμφωνα πάντα με τις πληροφορίες του Άγγλου Ιεραποστόλου, που παρακολούθησε το
μαρτύριο του Αγίου,  το «Ἑλληνικὸν Μοναστήριον» της Ιερουσαλήμ αγόρασε από τους
Τούρκους το λείψανο του νεομάρτυρα αντί 5.000 γροσιών και το έθαψε με τιμές.
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Σχετικές συνδέσεις

Σύναξη των Αγίων Νεομαρτύρων των μετά την άλωση της Κωνσταντινουπόλεως
μαρτυρησάντων

1.

Παραπομπές

ΠΗΓΗ ΖΩΗΣ - ΟΡΘΟΔΟΞΗ ΠΑΡΟΥΣΙΑ ΣΤΟ ΙΝΤΕRΝΕΤ1.
ΤΟ ΣΥΝΑΞΑΡΙΟ ΤΗΣ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ2.
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